
ilatkozetánek ez a szélesebb köne, 

egész románial magyarság érdeklő- 

sére való kiterjesztése, bizonyitja, 

rokat ez egész magyar közvélemény 

tudomásul venné. Ez a körülmény egy- 

magában, de a nyilatkozat tartalma is 

lapedatu nem- 

a Román 
ben foglalkozzunk. 

k a szenátusnak, hanem 

kadémiának is elnöke, elismert törté- 

ész és igy annak, amit mond, a napi 

olitikán tulmenően Is van jelentősége. 

minthogy szavainak gondos megválo- 

jatásán és nyilatkozatának bizonyos 

ávlati beállitásán is érzik a tudós nyu- 

0dt higgadtsága. A kérdés természete- 

sen arra vonatkozott, hogy mi a véle- 

ménye Bethlen István gróf karácsonyi 

cikkeről, amelyben a román-magyar tár- 

gyalások közvetlenségét sürgette. Lape- 

datu szerint, ha Bethlennek tényleg 
kivánsága a Románia és Ma- 

yarország közötti baráti szerződés lét- 

hozása, közvetlen tárgyalások utján és 

lyancsak őszintén javasolja a tárgya- 

sok sikere érdekében a reviziós kér- 

mmi komoly akadálya, aminthogy nin- 

en komoly akadálya a baráti szerződés 

egkötésének sem. Ennek azonban van 

egy elengedhetetlen feltétele: a szüksé- 

teni egyrészről a magyarországi re- 

vizlonista okelót másrészről pedia a ro- 

tárgyalások folytatására. 

szükség van akkor is, 

: a kisebbségi határozmányok 

égrehajtásáról van szó. Románia 

ondotta lapedatu - őszintén igyeke- 

zett a kisebbségi kötelezettségeknek 

eleget tenni. Bizonyság erre a magán- 

ktatásról szóló törvény, a választási 

rvény, a közigazgatási törvény stb. A 

nemzetkisebbeégek között - folytatta 

Lapedatu - az utóbbi! években több 

érdésben elégedetlenség keletkezett, 

ami egyrészt a revizionista izgatás, 

másrészt az antirevizionista izgatás nyo- 

1án keletkezett közhangulatnak tulajdo- 

itható. Az első és legszükségesebb te- 

edményes 

Erre a légkörre 

alak on ki a két állam között. 

gerendá is meglátja. Bizonyos, 

hát, hogy a kedélyek lecsendesedjenek 

s az őszinte, kölcsönös bizalom légköre 

Ennyit 

mondoltt lapedatu s nyilatkozatának kü- 

észe van, mely bennünket 

Az egyik, tud olyan elfogulat- 

egy nemcsak a szálkát, de a 

hogy 

minden akció reakciót szül és ennek a 

izkel törvénynek a kiterjedését a poll- 
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A spanyolországi polgárháboruval 
kapcsolatosan keletkezett nemzetközi 

bonyodalom előterében a németran- 

cia feszültség áll Megállapitható 

azonban, hogy ebben a feszültségben 

tegnapra némi enyhülés állott be. Ezt 

az enyhülést elsősorban Hitler bi- 
rodalmi vezérnek Francois de Pon- 

cet herlini francia nagykövet előtt 

tett ama kijelentése idézte elő, hogy 

Németország Marokkóban 

semmiféle erőszakos lépésre 
nem készül és hogy tisztelet- 
ben tartja Spanyolország te- 

rületi épségét. 

A francia nagykövet aki egyéb 

ként Berlinből Párisba utazott és oda 

már meg is érkezett - a birodalmi ve- 

zér szavait azonnal megtáviratozta 

Párisba, Delbos külügyminiszter a 

maga részéről kijelentette, hogy Hit- 

ler kijelentéség örömmel veszi tudo- 

másul és hangsulyozta, hogy Francia- 

ország is tiszteletben tartja a spa- 

nyolországi és marokkói helyzetet. 

A párisi lapok élénken foglalkoz- 

nak Hitler birodalmi vezérnek a ber- 

lini francia nagykövet előtt tett kije- 

lentésével és hangsulyozzák, hogy az 

francia külügyi körökben kedvező ha- 

tást váltott ki. 
Egyes lapok szerint az a fe- 
szültség, amely Németország 
és Franciaország között Ma- 

BÁNSÁCI 
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rokkó miatt keletkezett, meg- 
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Nemzetközi flottarendőrség 

feladata lesz a spanyolországi 

semlegességi problémát 

megoldani 
A Morning Posi jelentése szerint 

szüntnek tekinthető. A lapok 

szerint rövidesen német-íran- 

cia megbeszélések kezdődnek, 

amelyek bizonyára megértés- 
hez vezetnek, 

A Daily Telegraph párisi tudósit 

ja arról is tud, hogy Párisban egy 

Berlin és Páris között kötendő uriem- 

beri egyezmény lehetőségével számol- 

nak, aminő nemrég Anglia és Olaszor- n 

szág között jött létre. 
és Németor- 

Edemn azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a nagyhatalmaknak avasolni 

iogja, valósitsák meg a Földközi- 

tengeren müködő nemzetközi hajó- 

haddal Spanyolország biokádját. Ez a 

nemzetközi flottarendőrség megvize- 

gálja az összes Spanyolországba irá- 

nyuló gyanus szállitmányokat. A spa- 

nyolországi semlegességi problémá- 

nak ilyen megoldása már azért is elő 

nyös volna, mert nem volna szükséges 

hozzá a hadviselő felek előzetes bele- 

ó- 

szág között remény van a közeli meg- 

helyzetet mostmárbizakodóbban itélik 

meg és remélik, hogy Hitler megnyug 

metorsz 

mélik meg Szovjetoroszország fondor- 

Amig Franciaország 

egyezésre, addig 

az orosz szovjetkormány azon 

fáradozik, hogy ujabb nyug- 

talanságokat szitson és nem- 

zetközi viszálykodást keltsen 
életre. 

Az angol lapok azonban a nemzetközi 

tató szavai után Franciaország és Né- 

ig között minden félreértés 

megszünik. Eppen erre való tekintet- 

tel Londonban mindegyre élesebben 

latait, amelyeknek célja, hogy 
lehetetlenné tegyenek minden 
nemzetközi megértést és 

igyekeznek a Németország és 

Fra anciaország közti egyetér- 

tést is megakadályozni. 

e, 

miniszter reméli, hogy 
gyezését kikérni. Az amgol külügy- 

Franciaországnak és Portu- 

gáliának semmi kifogása nem 

lesz ellene, ha Spanyolország- 

nak velük közös szárazlüldi 

határain hasonló nemzetközi 

ellenőrző rendőrséget állita- 

nak fel. 

A burgosi nemzeti kormány a Iran 

cia lapok egy részének és az egész 

orosz sajtó állitásaival szemben ünne 

pélyesen kijelenti, hogy a fenhatós 

alatt álló spanyolországi területen és 

Marokkóban 

ga 

egyetlen német, olasz vagy 

portugál katona nincsen. 

Tetuánból jelentik, hogy Beigde 

ber ezredes, a spanyol nemzeti kor- 

mány tetuani tőmegbizottja, enge 

délyt adott Luisette kapilánynak, 

. 

.. 

na egyrészről rontotta a hangulatot a 

magyarországi revizionista propaganda, 

ugy másrészről nem járult hozzá a fe- 

szültség enyhitéséhez a romániai ultra- 

soviniszta lapok izgatása sem. És ennek 

a közhangulatnak a nyomása teljes egé 

szében a romániai magyarságra neheze- 

dett, a két vitatkozó között mi voltunk 

és vagyunk a szenvedő harmadik. Amint 

ezt lapedatu is megállapitja és elismeri 

nyilatkozatában, amikor rámutat, hogy a 

közhangulat alatt okuk volt a nemzetki- 

ebbségeknek az elégedetlenségre. A 

figyelmeztető szó, mely Magyarország 

felé hangzott el, elérheti a kivánt hatást, 

ha a felelős és befolyásos magyar po- 

litikusok meg akarják 

vetlen tárgyalásokhoz 

taneat nem tagadja. Mert 

teremteni a köz- 

nélkülözhetetlen 

nyugodt légkört. És meg is lesz bizvást 

a hatása,ha biztosítékot látnak arra, hogy 

komoly tárgyalésok indulhatnak a nem- 

zetkiseppsegi magyarság sorsának eny- 

hitése érdeképben. Lapedatunak azon- 

ban, mint befolyásos politikusnak, aki 

mint erdelyi ember, tagja a kormány- 

pártnak és elnöke a szenátusnak is, egy- 

ben pedig elnöki méltóságát tölti be a 

Remán Akadémia tudós intézetének, 

egyenesen hivatása lehetne, hogy nagy- 

tekintéelyü véleményét hangoztassa a 

román közvélemény fele is. Különösen 

azon közvélemény felé, melyet nagy és 

elterjedt ujságok képviselnek és ame- 

lyeknek állandó izgatásai az országban 

élő magyarság ellen mindent inkább el- 

érhetnek, mint a kedélyeknek Lapedatu 

által kivánt megnyugvását 

légkör teremtését. Lapedatu hangját bi- 

zonyosan meghallják Magyarországon 

azok, akiknek szól, gondoskodjék Lape- 

és kedvező 

datu arról - éppen neki ezer és egy 

hallják itthon is mindazok, akiknek meg 

kell hallanick. Ez az, ami bennünket a 

legközvetlenebbül érdekel, mert hogy 

indulnak-e tárgyalások Románia és Ma-
 

gyarország között és ha igen, mikor, 

ebbe nekünk igen kevés beleszólásunk 

van. Azonban szivbéli vágyunk, hogy 

itthon szünjék meg az izgatás ellenünk
 

akkor is, ha Románia egyelőre nem tár- 

gyal közvetlenül Magyarországgal, mert 

elvégre az alkotmány értelmében nem-
 

zetiségre való tekintet nélkül egyforma 

állempolgárai vagyunk ennek az orsz
ág 

nak, mely egyformán közös hazánk és 

mégsem engedhető meg a végtelens
é 

gig, hogy szabad prédái legyünk oly
an 

felelőtlen elemeknek, akiknek a közhan 

gulatnak ellenünk való megmérgezése 

lehet üzlet, lehet passzló, de soha nem 

módja van erre, - hogy hangját meg- lehet ez éllam érdeke



a mengeri ranoa katonai attasénak, repülőgépek pediz száz bombát dob- 
hogy szabadon beutazhassa Spanyol- tak. 
Marokkót, beleértve Ceuta és Melile 
városokat is és személyesen győződ: 

hessék meg róla, hogy Spanyol-Ma- 

rokkóban egyetlen német katona sin- 
csen, 

A Virgil del Carmen spanyol nem- 
zeti hajó nemrég elfogta a Galerna 

nevü kormányhajót, 
személyzetét kivégezték. Az egyik vö- 

rös cirkálónak nemrég sikerült a Vir- 

gil del Carmen nemzeti hajó parancs- 
nokát, José Fiuraga kapitányt és fü- 

tőjét elfogni. 
Bilbaóban mindkettőt hadi- 
törvényszék elé állitották és 
kalózkodás miatt halálraitél- 

ték őket. A parancsnokot és a 

fütőt agyonlőtték. 
Bilbaóban a mult napokban több 

tuszt kivégeztek. Ezzel kapcsolatosan 
egyes francia lapok azt irták, hogy a 
bask-kormány több tagja lemondott, 
mivel a tuszok kivégzését 

Bilbaóból jelentik, hogy a bask-kor- 

mány hivatalosan cáfolja ezt a hiri. 

A francia kormány csütörtökön este 

Lebrun köztársasági elnök részvé- 

telével államtanácsot tart, amelyen a 

spanyolországi helyzetet vitatja meg. 

Az államtanács elé nagy érdeklődés- 

sel néznek, mert ma az angol konmány 

is tart minisztertanácsot, amely szin- 

tén a spanyolországi helyzettel foglal- 

kozik. 

Lisszabonból jelentik, hogy a 
portugál kormány hivatalo- 
san cáfolja azokat a hireket, 

mintha Madeira és Cap Verde 
szigetekre német önkéntesek 
szivárognának be azzal a cél- 
lal, hogy azután Spanyolor- 

szágba menjenek át. 

Londonban tegnap délelőtt a semle- 
Meg- 

vizegalták a spanyol határok ellemőr- 

zésére vonatkozó javaslatokat, azután 
pedig a munkabizottság jele 
tárgyalták. 

Gibraltárbói jelentik, hozgy több 
nemzeti hadihajó megjelent Malaga 
előtt és bombázta a kikötőt. Egyes 
bombák eltaláltak egy norvég és egy 
dán gőzöst is. A hajók megsérültek, 

matrózai közül pedig többen megsebe- 
sültek 

Mais zkij londoni szovjet nagy. 
követ felkereste E den angol külügy- 

minisztert és azt a ivánágit felezte . 
ki, hogy 

gességi bizottság ülést tartott. 

az angol hadihajók is vegye- 
nek részt a Földközi-tengeren 

azon akcióban, amelynek 
célja a spanyol nemzeti hajó- 

kat megakadályozni abban, 
hogy más nemzetiségü hajó- 
hat feltartóztassanak és átku- 

tassanak, 

Eden kijelentette, hogy erre vonat- 
kozólag a maga részéről nem tehet 
semmiféle igéretet, 

kivánságát a minisztertanács elé viszi. 

Ujabb jelentések szerint Malaga 
bombázása borzalmasabb volt minden 
eddigi támadásnál. A két nemzeti ha- 

HMihajó kétszáz lövedéket adott le, 

melynek vörös 

ellenezte. 

hanem Maiszkij 

órakor. A 

Gheorghe 

rosult dr. 

A bombázásnak háromszáz 

halottja és ezernél föbb sebe- 

A spanyol nemzeti hajók Samtander 

kikötője előtt elfogtak egy orosz te- 
herjárót, amely élelmiszert ezállitott. nulni. 

városszerte élénk érdeklődés nyilvánul 
meg. Az első ülésszak tiz 
amelyre az ügyek tárgyalási rendjét teg- 

nap állitották össze Eszerint tizenkilenc 
büntetőügyet tüztek ki 

ezek közül három esetben gyilkosság a 
vád, négy esetben emberölés, három eset- 

ben emberölés kisérlete, egy esetben cse- 
csemőgyilkosság, két esetben rablás, egy 
esetben gyilkosság kisérlete és öt esetben és Bontila Ion ár. sajtóperei képezik 
sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt a tárgyalás anyagát. Február nyolcadi- 
vonják felelősségre a vádlottakat. Az es- 
küdtbiróság tárgyalásai a sok ügyre való 
tekintettel, nem délután egy órakor kezs Toma Persidát csecsemőgyilkosságért 
dődnek, ahogyan azt tervezték, hanem - vonják felelősségre. Febrnár kilencedi- 

kén Bern át Sándor és társai gyilkos- 
sági ügye és Tóth Mátyás gyilkosság 

kisérlete ügyében hoz itéletet az esküdt- 
biróság Február 10-én Virág Antal és 
Damian Pavel emberölés kisérlete mi- 

tart, 

tárgyalásra és 

Teodoresecun Vasile törvényszéki főelnök 

kijelentése szerint - már délelőtt kilenc 
timisoarai esküdtszéki ülés- 

szak különben ijs csak nyolc tárgyalási 

nappal rendelkezik, mert a közbeeső feb- 
ruár másodiki ünnepnapon és a rákövet- att kerülnek az esküdtszék elé. 

kező vasárnapon nincsen tárgyalás, 
azután a nyole napra a következő ügye- 

ket tüzték ki. Február elsején Terebut 

Constantin gyilkossági ügye 
Gheorghe sajtópere 
Február harmadikán 
Nicolae gyilkossági 

Igy 

tárgyalásra. 

Valcaneantu 
és Bratu 

milliomos orvos nyolc esztendős 

tek a fiuért. 

pénzt a gangszterek 

bocsátották, azonban senki 

Tizenkilenc büntetőügy kerül 
a február elsején kezdődő timisoarai 

esküdtfszéki ciklus elé 
A timisoarai esküdtbiróság február el- 

az aranyszelencét első férjétől kapta és 

A szelencébenhozza. 
tt.... 

Rettenetesen megcsonkitotta 

egy őrült gangszter az amerikai 

milliomeos elrabolt fiát 
December végén Newyonkhan nagy tak, azonban munkájukat nem lsérte 

szenzációt keltett Wattson Charles eredmény. Amerikában biztosra vet- 
kis- ték, hogy megismétlődött a Linl- 

fiának elrablása. A gyermekrablók le-Ibergh-eset és a gyermekrablók meg 
velet hagytak hátra, amelyben huszon: gyilkolták a kisfiut, Ez az ijedelem 
nyolcezer dollár váltságdijat követel- most beigazolódott. 

A kétségbeesett szülők a A Washington állambeli Everett 

rendelkezésére község határában a hóban egy borzal- 
je masan megesonkitott fiuholttestet ta- 

lentkezett érte. A rendőrség legügye- láltak, amelyben Wattson dr. és a fe- 
ajsebb detektivjei éjjel-nappal nyomoz- lesége ráismertek elrabolt gyerme- 

Avilai jelentés szerint a kormány- 
csapatok tizenkét tankkal megtámad- 
ták a nemzetiek állásait és négy , , , 
tanknak sikerült is azokat keresztül- Klein-csárdát 
törni. A nemzetiek később ellentáma- Kitünő házikoszt:: sErdelyi borok : Olcsó 
dásba mentek át, mire a kormánycsa- 
patok kénytelenek voltak visszavo- 

/ ruár negyedikén Wirth Adám és Tot: Az orvosok azon a véleményen va sején kezdi meg müködését, amely iránt termann Miklós gyilkossági ügyeit ag 
és Balas Ilie ügyét tárgyalják, amely- 
ben emberölesért emeltek vádat, Február Őrült. A kisfiut ugyanis olyan kegye 
ötödikén Santimbreanu Octavian 
gyilkossági ügye és Novakovici Ma- 

tei, valamint két társának rablási ügye 
szerepel. Február hatodikán Stefan 
Nicolae és társai rablási ügye, valamint 
Spatariu Valeriu Mitra Alexandru 

kán Crisan Iont gyilkosság kisérlete, 
Berdeanu Cusmant gyilkosságért és 

Ezeken az ügyeken kivül még tizenhá- 
rom büntetőper várja a tárgyalást. Ezek 
közül tizenegy sajtóper, mig két ügyben 

és Luca a vádlottaka gyilkossággal vádolják. 
Valószinü, hogy még ezeket a büntető- 
ügyeket is tárgyalásra tüzik ki és ekkor 
az esküdtbiróság első ülésszakát előre- 

tárgyalják Feb-lláthatóan öt nappal meghosszabbitják, 
........................................................ 

A moziban ellopták egy uriasszony 
arany szelencéjét, amelyben első férje 

hamvainak egy részét őrizte 
A budapesti rendőrség különös lo- őrizte ugyanis első férjee Zólyomi 

pási ügyben folytat nyomozást. A ká- Jenő bányamérnök hamvainak egy 
egy részét. Első férje, akivel Amerikában 

Sanghaiban élő magyar orvos felesé- élt, repülőgépszerencsétlenségnek lett 
ge, aki nemrég a férjével rokonai lá- az áldozata. A repülőgép kigyulladt 
togatására Budapestre érkezett. Fel- és valamennyi utasa elpusztult. A kis 
jelentésében elmondotta, , 
egyik moziban ellopták arany nyalk- a szerencsétlenség után abban őrizte 

láncát, amelyen egy apró arany sze- férje hamvainak egy részét. Kijelen- 
lence lógott. Az ékszert nem annyira tette, hogy jutalomban részesiti azt, 

értéke miatt, hanem egyéb hozzáfüzött aki neki az arany szelencét vissza- 
becse miatt sajnálja. 

és ezzel bucsuzott a rendőrorvostól: 

Ha Bécurestibe jön, ne mulaszza 
felkeresni a 
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kükre. A kisfiut a rablók borza 
módon gyilkolták meg. Halánték 
bezuzták, több fogát kiütötték és 
fejét beverték, A gyermekgyilkoss. 
egész Amerikában példátlan felhá 
rodást váltott ki. A közvélemén 
banditákkal szemben a eréred e 

rendszabályokat követeli. 

nak, hogy a gyermek gyilkosa esetl 

lerül kinozták, amire csak őrült en 

ber képes. Párha a gyermek a ta 

mért első csamás után nyomban m 

halt, a gyilkos tovább is üleeelte 

holttestet, Amikor Wattson dr. kis 

fiának véres holttestét megpillantott 

először sirógörcsöt kapott 

dig ájult 
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Karácsony : Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonyva 

Köves : Csavarnok menetrendje 
Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésbenm 
Timisosara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

A csókolózó koldusasszony 
végre a bolondok házába kerül 

Popa Maris koldusasszony évek ó 
sok bosszuságot és dolgot okozott már 

hatóságoknak. Popa Mária nem épelmé 
jü és ebben leli magyarázatát viselkedés 

se. Többször megtelte, hogy fellopózot! 
házak padlására és onnan kimászott a 
háztetőre, ahonnan lekiáltozott a járóke- 
lőkre. Szokásai közé tartozott az is, hog 
beült a villamosba, de sohasem akart o 
fizetni, Rendszerint csak nagy botrány 
nyal sikerült onnan leteesékelni. Az em- 
bereket az utcán azzal állitotta meg, 

hogy két leit akar. Aki nem adott neki 
pénzt, azt a legtrágárabb módon szidal- 
mazta, Többször került Todan Tosit dr, 
rendőrorvos elé, akitől szintén követelőz- 
ve kért két leit. A pénzt minden esetben 
megkapta. amit ugy bhálált meg, hogy 
egy alkalommal a korzón nekiesett az 
orvosnak és megcsókoltaa A hatóságok 
most már megelégelték a bomlott eszü nő 
viselkedését és elhatározták a jimboliai 
elmekórházba való szállitását. A szüksé 
ges iratokat Todan Iosif dr. á tia ki 
számára, Popa Maria nagyon dühös v 

A következő ember. aki utánam ön 
az őrültek házába, ön legyen! 

A kiáltozás nem használt. Popa Máriát 
tegnap rendőr vitte Jinbottára 

arosi Vigadó 
Volírerdimánd szálló 



Debreczeni István 

őadása Arany Jánosról 

asárnap, január hó 17-én délután 

rakor tartja a Bánsági Magyar 

özművelődési Egyesület legközelebe 

pi ismeretterjesztő előadását a Magyar 

Ház disztermében. Előadó a timisoa- 

ai magyar kulturális élet egyik ve- 

éralakia, Debreczemi István ref. 

lkész, ki a magyar költészet egyik 

zkeségéről, Arany Jánosról fog 

előadást tartani. 

A Bánsági Magvar Közmüvelődési 

gyesület vezetősége meleg szeretettel 

ivja fel Timisoara müvelt közönsé- 

k figyelmét erre az előadásra. 

egyesület vezetősége a belépő- 

ek diját 10 és 20 leiben állapitotta 

2 előadások foly- 

Kormánykörökből származó érte- 

sülések szerint, melyeket Lape- 

datu szenátusi elnök a nyilvánes- 

ság előtt is megerősitett, a kor- 

mány megbizatása tutajdonképpen 

a jövő év elejen járna le és igy a 

legközelepbp megnyiló parlamenti 

ülésszak nem lenne az utolsó. Ta- 

tarescu minisztereinök és a kor- 

mány többi tagjának azonban az a 

véleménye, hogy az őszi ülésszakot 

már az uj kormány nyissa meg az 

ősz, vagy esetleg a nyár folyamán 

megejtendő országos választások 

alapján. Ezért valószinü, hogy a ta- 

vaszi parlamenti ülésszak berekesz- 

tése után Tatarescu felajánlja a ki- 

Májusban lemond a kormány 

előbb azonban medáliapitja, hogu 

a000 ee 

rálynak a keormány lemondását. Al- 

talános vélemény, hogy a liberális 

kormány azért rendelte el az összes 

községi választásoknak április hó 

elejéig való megtartását, mert eb- 

ből akarja megállapitani. hogy a la 

kosság közhangulata melyik párt 

mellett nyilvánul meg. Ugy gondel- 

ják, hogy az a párt nyer majd meg- 

bizatást a kormányalakitásra, mely a 

: 
közigazg vál kon a leg: 

töeb mandátumot szerzi meg. Azt hi- 

szik, hogy mivel a választások ápri- 

ls elejéig lezajlanak az országban, 

a kermány közvetlenül ezen időpont 

után nyujtja be lemondását. 
a 

N békevágynak 
győzmic kell 

Miklas osztrák szövetségi elnök 

gnap fogadta a diplomáciai testüle- 

tet, amely az uj év elején szerencse- 

kivánatait fejezte ki. Az üdvözlő be- 

szédet Cicognani pápai muncius 

tartotta, aki rámutatott arra, hogy az 

j év küszöbén rengeteg nehézség és 

baj van, azonban az emberi lélek mé- 

lyén ott van a békevágy, amelynek 

győzedelmeskednie kell. Miklas elnök 
válaszában hangsulyozta, hogy Ausz- 

elálela 
erentő 1 

ul tria, amely Európa szivében fekszik 

abékét kivánja szolgálni és bár az ég 

jelenleg felhős, biztosra veszi, hogy az 

A államok diplomatáinak sikerülni fog 

Men elforditani a veszélyt és biztositani a 

li4 ékét. 

lelmiszer helyeit pénzt 
akarnak a munkanélküliek 

A munkamnmélküliek ügyét az előző esz- 

tendőkben a város imtézte, most pedig 

k segélyezése az állam hatáskörébe 

artozik, A város mindössze a karácsonyi 

ünnepek előtt megnyilt két népkonyhát 

tartja fenn, ahol a munkanélküliek napi 

egy lei lefizetese ellenében kapnak ebé- 

et. A munkaügyi miniszter megbizásá- 

ól a munkanélkülieket segélyező bizott- 

ság nemrég elhatározta, hogy a munka- 

élkülilek között - miként az a multban 

történt - ez idén is kioszt természetbeni 

lelmiszeradagokat. Hetenkint egy há- 

n ak egy kiló szalonnát, 

öt kiló lisztet és három Kiló krumplit ad- 

nak. A négy és öt tagból álló családok 

másfél, viszont a hat tagu, vagy ennél 

népesebb családok két adagot kapnak. 

Azok a munkanélküli családok, ahol kisz 

gyermek is van, hetenkint félkiló cukrot 

s kapnak. A város veze őségének intéz- 

ésére már megkezdték a munkanélkü- 

lek és családtagjaik összeirását. A II. 

kerületben 482, a IV. kerületben 308 köz- 

llátásra szoruló egyént irtak össze. Az 

III. és V. kerületekben az összeirás 

még nem fejeződött be. A munkanélkü- 

hek között mozgalom indult meg, amely- 

nek célja, hogy természetbeni élelmisze- 

rek helyett megfelelő pénzbeli 

nyujtsanak nekik. A 

Carol király üzenetét, amelyben az 

segélyt 

segélyzőbizottság 

Aaé0 
t........a

 * 

Románia uj prágai követe 

átadta megbizó levelét 
Aurelian Gheorghe, az uj prá:] 

gai román követ, tegnap kihallgatáson 

jelent meg Benes köztársasági el- 

nöknél és ámyujtotta megbizó levelét. 

Ebből az alkalomból közölte Őfelsége 

uraikodó barátságáról biztositotta Be- 

nes köztársasági elnököt. Beszédében 

a követ végül hangsulyozta akétállam 

közötti barátságot és 

eeeee 

kijelentette,1 
A... 

eeeee eeee 

hogy legtőbb feladata lesz ennek a 

barátságnak a fentartása és kimélyi- 

tése. Benes köztársasági elnök vála- 

szában köszönetet mondott Öfelsége 

Carol király üzenetéért és kijelentette, 

hogy ezt az üzenetet a két állam szo- 

lidaritásának zálogául tekinti. Végül 

atta, hogy a Románia és Cseh- hang 
szlovákia közötti testvéri 
m renditheti meg, 
az. 

. a. e vee 
eege 

P 

ee eeee 

op Eugen dr. vezetőügyész 

százalék engedménnyel 
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hivatalhoz fordulnak. Itt azután az 

ujjlenyomatok alapján állitják ki a 

büntetlenségi bizonyitványt. 

A közönség valószinüleg a törvény- 

széki bünügyi nyilvántartó és dakti- 

loszkopiai hivatal felállitásával kap 

csolatban gondolt az utlevelek meg- 

szerzéséhez szükséges ügyészségi bi- 

zonylatok ujjlenyomatos rendszeré- 

nek bevezetésére. Ezt a tévedést Pop 

Eugen dr. vezetőügyész kijelentése 

eloszlatja és mindenki bátran kérheti 

a bizonylatot, ha nincsen ellene bün- 

ügyi eljárás folyamatban. 

Három méteres hó 
bénitja meg helyenkint a vasuti jorgalmat 

Az ország egyes részein az időjárás 

erősen téliesre fordult, Bucovinában és a 

Dobrudzsában olyan nagy hóviharok dul- 

Nem vesznek 

Az uj büntetőtörvénykönyv sok ujat 

hozott. Az uj rendelkezések iránt nem- 

csak a jogászvilágban, hanem más 

társadalmi rétegekben is nagy érdek- 

lődés nyilvánul meg. Néhány nap 

előtt mindenki tudott valami uj ren- 

delkezést és igy terjedt el annak a hi- 

re, hogy az utlevelek büntetlenségi 

bizonyitványának megszerzésére be- 

vezették az ujjlenyomatosrendszert. A 

jólértesültek ugy tudták, hogy aki 

ilyen bizonyitványt kér, arról először 

ujjlenyomatot vesznek, aztfelküldik a 

bucurestii központi bünügyi nyilván- 

tartó hivatalba és csak az onnan be- 

érkező válasz alapján állitja ki az 

ügyészség a kért bizonyitványt. Eb- 

ben az ügyben kikértük Pop Eugen 

dr. vezetőügyész véleményét, aki mo- 

solyogva hallgatta meg a városban el- 

terjedt hirt, majd ezeket mondotta: 

Az utlevelek 

adása körül 

lenib 
ta kérdést a legközelebb tárgyalja 

este 9 

rás folyamatban! Ha nincs, 

I. Eéulci 
ó akor saját helyiségében (Strada Tigrului) 

kérelmezéséhez 

szükséges ügyészségi bizonylat ki- 
minden a régiben ma- 

radt. Az ügyészség a könyveiből meg 

állapitja, hogy a kérelmező ellen a je- 

en van-e vagy nimcs bünvádi eljá- 

akkor ség hatáskörébe tartozó 

ncos icacstelyt 
Els 

ujjlenyomatot 

azokról, akik az utlevélhez szükséges 

ügyészségi büntetlenségi bizonyitványt kérnek 

akadálytalanul kiszolgáltatjuk a bi- 

zonylatot, ha pedig van, akikor ilyen 

bizonyitványt nem kaphat. Senkitől 

ebben az ügyben ujjlenyomatot nem 

készitünk. 
Pop Eugen dr. vezetőügyész azután 

kiegészitette még a felvilágositást az- 

torták a törvényszéki bümügyi 

Azonban ujjlenyomatot 

gyel ko 

tiz évre vissza nyilvántartó hivatal 
a szemé menőleg feltünteti ezeknél 

ö 

zal, hogy az ügyészség mellett felálli- 

nyil- 

vántartó hivatalt és a daktiloszkopiát. 

csak azokról 

készitenek, akik valamilyen bünügy- 

csolatban az ügyészségre ke- 

rülnek. Ezenkivül ezen személyek ösz- 

szes adatait is bejegyzik, azunán betü- 

rendes névsorba rendezik. A bünügyi 

lyeknél, hogy milyen bünügyi eljárás 

volt ellenük folyamatban és nemcsak 

a kapott büntetés, hanem a felmentő 

itélet is bejegyzésre kerül. Az uj 

ügyészségi hivatal müködése nagy 

fontossággal bir azokra vonatkozólag, 

akik közhivatalt kivánnak betöltemni. 

Ezeknek igazolni kell büntetlen elő- 

lélemüket s ellben az esetben az ügyész- 

nyilvántartó 

nak, hogy több helyen a vasuti forgalom- 

ban is zavarokat okoztak. Medjidjig és 

Bazargie között a hófuvás miatt a vasuti 

forgalom szünetel. Némely helyen a vas- 

uti pályatestet három méter magas hó 

boritja, Besszarábiában Cetatea-Alba kö- 

zelében egy tehervonat elakadt a hób
an. 

A tehervonat tiz kocsiból áll és az ut sza- 

baddá tételén számos munkás dolgozik. 

Az ország északi részein mindenütt nagy 

hideg uralkodik és a hőmérő átlagosan 

(iz fok hideget mutat, Attól tartanak, 

hogy Bucovinában a nagy havazás miatt 

telijesen megakad a vasuti forgalom, 

amelyet jelenleg csak igen nagy nehéz- 

séggel tudnak fentartani. Az összes vona- 

fok óriási késéssei közlekednek. Nagy 

hóviharok vannak a Bucuresti-Constan- 

ta, Ploesti-Predeal, Slobozia és Ciulni
ta 

vonalakon is. 

Városunkban tegnap napközben az idő 

tulnyomóan borus volt, bár közben né- 

hányszor rövidebb időre kisütött a nap. 

Tegnap reggel nyole órakor a hőmérő hét 

fok hideget mutatott, tiz órakor már csak 

öt fok volt a hideg, délután négy órakor 

pedig a hőmérő a tagyponton állott, Este- 

felé a bőmérséklet uiból csökkenésnek in- 

dult. Mérsékelt északi szél, egyes helye- 

ken havazás várható, a hőmérséklet k
is- 

sé csökken. 

Anglia első nagykövete Egyiptom- 

ban. Az Anglia és Egyiptom között a 

mult évben létmejött szerződés értelmé- 

ben az angol kormány Kair
óban a megz 

szüntetett tőkormánybiztosság helyett 

nagykövetséget létesitett. Nagykövetnek 

Lampson lordot nevezték ki, aki teg- 

nap nyujtotta át megbizólevelét az 

egyiptomi kormányzótanácsn
ak. 

őrendü cigányzene! 



kamanrazene propagálója egyenesen fel- 

nmnész a zenész. Ugyanigy folytatta nevelő 
programját Tomm mester akkor, 

amely minden nagy és igaz müvész szi- 

hatvan éves születésnap pereméről visz- 

Palikák éjjeli szolgálata 
JANUAR 1l8-án, szerdán a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I kerületben a Sf lon-utcában levő 

Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Miron Costin-uton 

levő Merkleregyógyszertár, 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Tomm Béla 
Ünmnepet jelent e nap városunk zenei 

életében Tomm Beéla, a városi zeneis- 
kola tamára ma tölti be hatvanadik esz- 
tendejét. Jubileumot is jelent ez a for- 
duló, mert ebben az évben lesz harminc 
esztendeje annak, hogy Tomm Béla váro- 
sunk polgára lett és elfoglalta a zeneise 
kola tanári székét. Emlékszünk még az 

első hangversenyére. A EFerdinand- 
szálló, az egykori Koronaherceg-szállo- 
da kistermében mutatkozott be mint ifju 
hegedümüvész és ugy ragyogó technikai 

égével, mint kantilénájának édessé- be 
gével, átszellemült zeneiségével egyszer- 

re hóditotta meg a közönséget. Nagysze- 
rü felkészültséggel allitott be hozzánk. 
Hubaynak volt a tanitványa és tanitvá- 
nya volt a hegedü óriásának, Joachim- 
nak, akinek a játéka minden muzsiká- 
lás csucsát jelenti meg ma is, mikor ő 
már régen elnyugodott és annyian jöttek 
utána hires, nagyszerü hegedüsök, Tomm 
Péla pedig hüséges maradt az ő mesterei- 
hez és nagyszerüen sáfárkodott mindazzal 

a sok gazdagsággal, amit tehetsége ifju 
bontakozása idején tőlük kapott. 

Tomm Béla a legelsők közé tartozott, 
akik mindent megtettek, hogy egészen 
magas szinvonalra emeljék a zenei életet 
ebben a vidéki városban. Ennek a célnak 
áldozta idealisan, önzetlenül minden ere- 
jét ellhivatotisága hármas vértezetében. 
Mint pedagógus, mint hegedüs, mint a 

becsülhetetlen értékü munkásságot vég- 
zett. Három évtizedi alatt tanitványa 
légióit vezette be a zene igéretföldjére, 
nemcsak hangszert oktatva hanem fele 
nevelve bennük a minden szépért rajon- 
gó finomlelkü embert is, mely jellemvo- 
nások nélkül nem is lehet igazában ze- 

mikor 
önálló hangversenyek rendezésével vagy 
a kamarazene müvelésével az egész vá- 
ros közönségét mintegy be akarta szer" 
vezni a legnemesebb müvészi élvezetek és 
tanulságok hitközségébe. Nem, a 

estélyeket rendezni, nem tar tozik a jöve- 
delemmel kecsegtető vállalkozások közé, 
Ez az apostoli makacsságot, a teremte- 
nivágyásnak ezt a szivósságát csak azzal 
az eszményiséggel magyarázhatjuk meg, 

vében lakik, A Tomm-vonósnégyes is 
ilyen nagy eszményi célkitüzés volt, mi- 
dőn a nagyközönség számára Tomm ta- 
nár és derék társai közismertté igyekez- 
ték tenni a leglelklesebb zene müfajnak 
közel száz remekét, A jelzőknek ma nincs 
sok értékük Olyan gyakran és lJegtöbb- 
ször olyan méltatlanul alkalmazzák őket 
emberekre, hogy a legszebb méltatásnak 
is immár fakó a csengése. Nem is akar- 
juk Tomm mestert dicsérni, sokkal na- 
gyobb az ő szerénysége. Ha azonban e 

szatekintünk és számbavesszük az ő itt 
ell töltött harminc esztendejét valamit 
mégis meg kell jegyeznünk Hogy az ő 
nagy csendességében is városunk kultur- 
életének egyik legharcosabb, legnagy- 
szerübb, legépitőbb egyénisége Tomm Bé. 
la. aki három évtizedet, fél életét annak 

Jezvics Vera és Ösirics Náda 
zágrábi hivatalnmoklányok éveken ke- 

resztül testi-lelki jóbarátnők voltak. 

Ugyanegy hivatalba jártak, ami még 

fokozta barátságukat. Nemrég azon- 

ban ugyanabba az állami hivatalba, 

amelyben ők teljesitettek szolgálatot, 
uj tisztviselőt neveztek ki Krisz- 
tinkovics Zseljkó személyében. 

Vera beleszereteit a fiatalemberbe, de 

nagy baj volt, hogy Náda szive is sze- 

relemre gyult iránta. A két leány kö- 

zött megkezdődött a vetélkedés, a fél- 

tékenykedés. A barátság egyre lazább 

volt köztük és már nem is beszéltek 

egymással. Egy este Vera abban az 
utcában sétált, amelyben Zseljkó la- 

kott, mert az volt a reménye, hogy 
meg seláltatia a a ent gy ál- 

Antonesou kilagyiekkr Gent 

utazik, Fővárosi: jelentés szerint 

ntonescu külügyminiszter hét- 

főn Genfibe utazik, hogy részivegyen 

a Népszövetség ülésén. Visszatérése 

után nyomban megkezdik az előkészü- 

leteket a lengyel köztársasági elnök 

és Beck lengyel külügyminiszter fo- 

gadtatására, akik ellátogatnak Bucu- 

restibe. A látogatás után Antonescu 

külügyminiszter Ankarába utazik. 
- Angol nemzetvédelmi kölcsön. A 

londoni Star cimü lap jelentése szerint 
az angol kormány nagy nemzetvédelmi 
kölcsön kibocsátását tervezi. 

- Schacht dr. nem utazik Párisba. 
Berlinben cáfolják azt a hirt, mintha 

Schacht dr. a német nemzeti bank 

kormányzója és német birodalmi gaz- 

a zetdók otthonává ki lépitsék, 

dasági miniszter, jelenleg Párisba ké- 

szülne. Schacht dr. Baselben résztvett 

a Nemzetközi Fizetések Bankjának 

ülésén, ahonnan már visszatért Ber- 

lnbe. 
- Vasuti munkások a robogó mozdony 

alatt, A Braila közelében levő Baldovi- 
nesti községnél borzalmas vasuti sze- 
rencsétlenség történt. Több vasuti mun- 
kás egy hajtányon a község állomása fe- 
lé haladt. Két munkás Lulic Petrache 
és Dicianu lon észrevette, hogy a 
hajtány mögött egy mozdony közeledik, 
Figyelmeztették erre társaikat is, mire 
leugráltak a hajtányról és azt ki akarták 
emelni a sinek közül, hogy a mozdony- 
nak szabad utat biztositsanak Mielőtt 
azonban a hajtányt kiemelhették volna a 
sinekből, a mozdony keresztül gázolt raj- 
ta. Lulic Petrachei a mozdony kerekei 
halálra gázolták, mig Dicianu Ionnak a 
ballábát roncsolták össze A többi mun- 
kás sértetlen maradt, 

- Mit követelnek az arabok. Jeru- 

zsálemben az angol királyi bizottság 
folytatja üléseit A bizottság előtt 

most jelentek meg először az anabok 

vezetői is Husszein al Hajamin 

jeruzsálemi főmufti kijelentette, hogy 

az arabok követelik, szüntessék be a 
zsidók bevándorlását Palesztinába, 

tekintsenek el attól, hogy az országot 

akada- 
lyozzák meg a zeldolk földvásárlásai, 

szüntessék meg az angolok paleszti- 

nai mandátumát és tegyék lehetővé 

Palesztinában az arab nemzeti állam szentelte, hogy közkinccsé tegye és felel- 
rágoztasa a zenét. enn 

Melyezzét e el Zágrábból, 

vivott 

hettek Nádának is, mert a két volt ba- 

rátnő egyszerre csak szembetalálko- 
zott. A következő pillanatban egymás- 

re taposott kalap, két összekuszált fri- 
zura, két összeszaggatott ruha és két 

összekarmolt arc. Aztán elhatározták, 

hogy amerikai párbajt vivnak. Aki ki- 
huzza a fekete golyót, köteles magát 

potban kónházba szállitották s gyógy- 
kezelés alá vették. A dolgot kiheveri. 

Gyógyulását sietteti az, hogy Krisz- 

gal megjelent a kórházban és meg- 

kérte a kezét. Náda pedig beteget je- 
lentett és kérvényt nyujtott be, hogy 

- Az uj budapesti főpolgármester. 

Budapestről jelentik, hogy Dará- 

nyi Kálmán magyar miniszterelnök 

badeni pihenéséből visszaérkezett. Da- 

rányi megkezdte tárgyalásait a külön- 

böző politikusokkal, akikkel az el- 

hunyt Sipőcz Jenő budapesti fő: 
polgármester helyének betöltésére 

vonatkozólag igyekezik megállapodni. 

Sulyosbitották a büntetését. 

Az elmult év husvét hétfőjén Buda- 

pesten Vidovonyecz János, har- 

minchárom éves napszámos megfoj- 
totta és kirabolta Eried Margit zug- 

lói szénkereskedőnőt, akinél alkalma- 

zásban állott. A törvényszék Vidovo- 
nyeczet tizenöt évi fegyházra itélte. 
Az itélőtábla tegnap Vidovonyecz 
büntetését életfogytiglani fegyházra 
emelte fel. 

- A holland trónörökösnő meglátogat- 
ja Bucurestit is Julianna holland 
trónörökösnő és férje, Bernát herceg, 
akik jelenleg az egyik lengyelországi 
fürdőhelyen tartózkodnak, nehány hét 
mulva Bucurestibe utaznak. Valószinü, 
hogy Románia több nevezetesebb helyére 
is ellátogatnak Hazafelé utjukat majd 
Budapesten és Bécsen keresztül teszik. 

- Botokkal leütötték a csodalátó 

pásztor öccsét, Craiovai jelentés sze- 

rint Pisca Petne ottani legény és 

két társa megtámadták Lupu losif 
legényt, a maglavitii csodalátó pász- 
tor öccsét és funkósbotokkal leütötték. 

Lupu a fején sulyos sérüléseket szen- 

vedett és haldokolva került a kórház- 
ba. A támadókat őrizetbe vették. A 

csendőrségen kijelentették, hogy Lupu 
losif feljelentette őket az ügyészsé- 
gen és ezért támadták meg 

- Sulyos összetüzés sztrájkoló munká- 
sok és rendőrök között. Amerikában az 
autógyári munkások sztrájkja tovább 
tart és a sztráikolák tovább is megszáll- 
va tartják az üzemeket A rendőrség 
tegnap megkisérelte, hogy a sztrájkoló 
munkásokat a General Motors gyánhe- 
lyiségeiből eltávolitsa. A munkások a 
behatoló rendőröket revolverlövésekkel 
fogadták. Sulyos összetüzésre került a 
sor, amelynek során tizenhárom munkás 
sulyosan megsebesült, A rendőrség ké- 
sőbb könnyfakasztó bombákkal kigérlete- 
zett, azonban ennek sem volt ered nye. 
Éjfélkor a sztrájkolók még a mu ter- 

he reál és neben yoltk 

. 

szik, hogy ugyanilyen reményei le- 

nak rohantak. Az eredmény: két föld- 

megmérgezni. Vera huzta a fekete go- 

lyót és mérget ivott. Eszméletlen álla 

tinkovics Zseljkó nagy csokor virágz 

let magyarsága az uj esztendőben ismé 
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Taz 
messérült 

aruk 

potom áron 
vató kiárusitását megkezütük 

e 
ávaáratá IV. kerület 

Tewesyáci attárt 
halálának négyszázharmincha 
madik évfordulója volt tegnap. 

rosunk szülötte volt ez a ferencr 
di barát, aki - miulán tanulmi 
nyait fényesen elvégezte - 1459 
Budán teológiát tanitott. 

latin nyelvü egyházi unkat ir 
Kiadta ezenkivül prédikációit i 
Ezeket magyarul mondta el 
nagy részüket ezen a nyelven 

adta ki, Megirta magyarul a m 

gyar szentek legendáit is. 
meggyőződésü pap volt, aki a ki 
zépkor aszkétikus szellemét és err 
nyeit szabadon hirdette Mátyásk 
rály renaissance udvarában. Müv 
már az ő idejében 

ri Pelbárt, városunk nagy szü 
megérdemli hogy halála évfordi 
lóján kegyelettel emlékezzünk me 

róla. / 

- Nem lesz tengerészeti bély 
Fővárosi lapjelentés arról számolt! 
hogy a tengerészeti bélyeg bevezete 
sét tervezik. Ezt a hirt illetékes köröl 
hivatalosan megcáfolták. 

- Családi összejövetelek, A III. kerü 

megkezdi heti családi összejöveteleit, A 
első ilyen összejövetelt ma. január 13-á 
este kilenc órakor tartják meg Földes 
Saroltának a Romulus. és Odobescu-ut 
cák sarkán levő vendéglőjében. 

Farsangi Naptár 
Január 16: A II,. kerületi Római Kato 

likus Ifjusázi Egyesület táncos teaes 
télye az egyesületi helyiségben. 

Január 16: Utazók engélye a Tisz 
Kaszinóban. 

Január 16 A Mehalai Dalköz tarka es 
télye a Bergauer-vendéglőben, 

Január 17. Evangélikus Nőegylet tánc 
estélye a Tiszti Kaszinóban. 

Január 23: A magyar ifjuság álarco 
bálja. 

Január 23: Dura sportegylet báljija 
sörgyár nagytermében. 

Január 30: Az igazsagügyi misztviselől 
flarsangi táncestélye a Tiszti Kaszinó ! ter 
meiben. 

Február 6: Magyar Bál 
teremben. 

elzuár Timiscarai Munkás Atlóti 

a Ferdtuand 

mében. 

Február 20: Kisebbségi aiágrók pati 
a leremben 
n 

F bruár 
Fe. uár 
Február



iséretében. 

esen elbeszélgetett. 

apone banditavezér főhadsegéde 

y olyan várost keres, amelyben 

nyugodtan elköltheti a pénzét 

ovszky, az amerikai gangsz- 

börtönben sinylődő Al Capone
 

vezér főhadsegéde és legjobb 

ja szombat óta Budapesten tar- 

Sikovszky néhány hét előtt 

velország fővárosában, 
Varsóban 

fel, azonban omman rövidi
dőmul- 

utasitották. Akkor Bucurestibe 

, de ott sem volt sokáig mar
a- 

mert a hatóságok jobbnak lát- 

ezt a hivatlan, rosszhirü 
vendéget 

olitani az országból. Buda
pesten 

zky most a Dunapalota 
szálló 

eletén bérelt előkelő lakosz- 

t, Elegáns turakocsin érkezett
 tit- 

gnap a Duna-palota előcsarn
oká- 

gadta az ujságirókat, akikkel 

semmit nem akarok elkövetni. Egy 

várost keresek csupán, ahol nyugod- 

tan elkölthetem a pénzemet. 

Azután vidáman mesélte, hogy 

Amerikában a szesztilalom idején 

szeszegempészettel kereste meg Al 

Caponeval együtt a pénzét. Büszkén 

hivatkozott arra, hogy testében több 

golyó van, amelyet gépfegyverből és 

levolverből lőttek beléje. 

Sikovszky minden lépését detekti- 

vek kisérik figyelemmel. Megidézték 

az idegenellenőrző hivatalba, ahol 

majd döntenek sorsa felől. Valószinü- 

leg nem utasitják ki, hanem eltaná- 

csolják. Előbb azonban a valuta- 

ügyészségre kell még mennie, mert 

utlevelébe elfelejtette bevezettetni, 

hogy minő idegen valuták vannak a 

birtokálban. 
00 Aaé eee 

aa0
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sutaudák gyelmébe 

Philadelphiából 

következő aranyszabályokat 

ki házasulandók reszére: 

sainak, 
2. egyheti lakbérre 
ynapi keresetedet fizesd, 

gyobb, mint kétévi jövedelmed, 

ses vételeket, 

falatot, 

Dobrestiben Mihalache, 

le. Lupu tegnap a fővárosban 

ával folytatott megbeszélést. 

t 

zülékeknek, amelyek 

árosi Szinház 
árosi Szinház 

rosi Szinház 

jelentik: Libbey 

Erzsébet, az amerikai „Házasodást 

lőmozditó szövetség" titkára 
a szö- 

vetség philadelphiai értekezletén 
a 

adta 

i addig ne házasodj, mig meg 

nem takaritottad legalább egyne- 

gyedét házasságod elsőévi kiadá- 

legfeljebb 

lakóházad ára ne legyen na- 

4 lehetőleg kerüld a részletfizeté- 

5, ne tulozd annyira a takarékos-
 

ságot, hogy a szádtól vonod meg a 

a menyasszony a házasságkötés 

Lupu és Mihalache fontos meg- 

ése. Lupu dr., aki három na- 

zeti-parasztpárt elnökének vendé- 

ge volt, visszatért Bucurestibe. Nem- 

iparasztpárti körökben kijelentet- 

ték, hogy Mihalache és Lupu között a 

kozások szivélyes hangon foly- 

mzeti-parasztpárrt több vezető tag- 

Postafőtisztviselők sikerült álar- 

bálja. A helybeli postafőtisztvise- 

kitünően sikerült álarcos jelmez- 

rendeztek a Tüszti Kaszinó ter- 

pen. A jelmezbálon nagyszámu és 

őkelő vendégsereg jelent meg, amely 

yszerü hangulatban reggel hét 

ráig mulatott. A vendégek mulatta- 

ására különböző szórakozás állt ren- 

delkezésre. Nagy sikere volt a telefon- 
a teremben 

tak alkalmat. A bál nagy sike- 

Golumbovici Victor kerü- 

ostfelügyelőt és a rendezőséget 

Cs 

- A Uiberális párt helyi szervezeté- 

nek ünnepi közgyülése. A liberális 

párt Timis-Torontal megyei szerveze- 

tének vezetősége Nistor Dimitrie 

dr. megyei prefektus elnöklete alatt 

megbeszélést tartott, hogy megállapit- 

sa a szervezet közgyülésének időpont- 

ját. Nistor megyei prefektus közölte 

a megbeszélés résztvevőivel, hogy a 

közgyülésen Bratianu Bebe, a Ti 

mis-forontal megyei szervezet uj el- 

nöke fog elnökölni és rajta kivül Br a- 

tianu Dinu, Tatarescu minisz 

terelnök és a kormány több tagja is 

megjelenik. A közgyülést január vé- 

gén egyik vasárnapon, vagy február 

elején tartják meg. A közgyülésnek 

revizióellenes jellege is lesz. 

- Megélénkül a politikai élet. A 

kormány tagjai egymásután érkeznek 

vissza szabadságukról a fővárosba és
 

ezzel a politikai élet megélénkülését 

várják. A kormány tagjai és a liberá- 

lis párt vezetői a nanokban értekezle- 

tet tartanak, amelyen elkészitik a 

parlament munkarendjét. Ugy tudják, 

hogy a parlamenti ülésszak befejez
é- 

sével Tatarescu nagyszabásu ex- 

pozé keretében ismerteti majd a kor- 

mány munkásságát és beszámol a had- 

sereg felszereléséről is. 

A magyar jegybank tiszta Jövedel- 

me. Budapestről jelentik, hogy a Magy
ar 

Nemzeti Bank választmánya jóváhagy- 

ta a zárszámadásokat és a mérleget.
 A 

bank tiszta jövedelme az elmult évben 

2.609.409 pengő volt és 6.5 százalék osztalé
- 

kot fog fizetni. A közgyülést február
 el- 

sején tartják meg. 

Messzeágazó devizacsempészés. Prú- 

gai lapok szerint a bécsi, pozsonyi, 
bucu- 

restii és kassai rendőrségek nagyszabásu
 

devizacsempészési ügyben nyomoznak.
 A 

csempészést állitólag egy kis bécsi bank 

Intézte, amelynek különböző városokban 

voltak megbizottai. Pozsonyban letartóze 

tattak egy Szklenmársz nevü egyént, 

a feleségét és a leányát, mert állitólag 

a 

a 
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Felvilagisitást ad: ANGERBAUER JENÖŐ 

tb képviselő, Iimisoara 1, kerület, Strada 

Praporgescu 2. Teleton 70, vagy 

leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland 
z z zzöözzeomemrega 

- Sorozafos tüntetések. Az alexan- 

drettei szamdzsákban az elmult napok- 

ban az arabok a framciák mellett tün- 

tettek, most pedig a török érzelmü la- 

kosság tüntetéséről érkezik hir. An- 

ország mellett, amelyben ötezer török 

kon hoztáik a hegyekből. 

lott. Nizzában tegnap 

mentén huzódó 

tengerbe omlott. 

besültek. Négyet 
szállitani. 

ckozta a szerencsétlemséget. 

- Közös megegyezéssel a halálba 

A vasmegyei Körmenden 

zást. 

gon. Budapestről 

szerint a keresztény gazdasági és szoó 

tömörülése. Eriedrieh 

front teljes kialakitása. 

hajógyárból négy, 

gerészeti hivatalnak nincsen töb 

husz millió cseh koronát csempésztek ki
. 

ütörtök este [ órakor 

NAGYSIEREIEM 
Premier! Molnár Ferenc 

eredménye. 

Pénteken 

(S0DA 

tiochiában nagy tüntetés volt Török- 

paraszt vett részt. Ezeket autóbuszo- 

- A nizzai sétány a tengerbe om- 
a tengerpart 

Angol-sétány négy 

méter hosszuságban beszakadt és a 

A szerencsétlenség 

idején igen sok ember tartózkodott a 

sétányon. Ezek közül huszan megse- 
kórházba kellett 

Megállapitották, hogy a 

tenger árja alámosta a sétányt és ez 

tegnap 

Pásky Simon jószágigazgatót és a 

feleségét holtan találták, Minden jel 

arra vall, hogy a házaspár közös meg- 

egyezéssel revolverrel öngyilkosságot 

követett el. Az esettel kapcsolatosan 

a remdőrség meginditotta a nyomo- 

- Keresztény front Magyarorszá- 
érkezett jelentés 

ciális párt és a nemzeti néppárt egye- 

sültek, illetve egyesült keresztény 

néppárt néven uj pártot alakitottak. 

Erről együttes közleményt adtak ki, 

amelyben kijelentik, hogy szükségessé 

vált az egy világnézetet valló pártok 
István 

pártjával és más pártokkal még foly- 

nak a tárgyalások, de remélik, hogy 

hamarosan sikerülni fog a keresztény 

- Elbocsátották a gépromboló an- 

gol munkásokat. Az angol tengerna- 

gyi hivatal a következő hivatalos köz- 

leményt adta ki: A davenporti állami 

a shernezi állami 

hajógyárból pedig egy munkást bo- 

csátottak el, mivel további alkalmaz- 

tatásuk nem állott a haditengerészet 

érdekében. Ezzel kapcsolatosan a ten- 

mondanivalója A Star cimü lap 

közlése szerint a két hajógyárban he- 

tek óta géprombolások folytak és szá- 

mos detektiv állandóan figyelt husz 

gyanus munkást. Az öt munkás elbo- 

csátása ennek a megfigyelésnek az 

után ó órakor 

laátványos vigoperettpremier 

A A holland királynő utazása. 

Innsbruckból jelentik, hogy január 

l6-ra Vilma holland királynő részé: 

re Igls fürdőhelyen lakosztályt fog
lal- 

tak le. Nem hiszik azonban, hogy 
Ju- 

lanna trónörökösnő és férje is oda- 

utaznának. 

Harec az influenza ellen, Buda- 

pesten január 20-án nyilik meg az 
in- 

fluenzakutató intézet, amelyet a 

Rockefeller-intézet keretében állitot- 

tak fel Vezetője Taylor dr. lesz, 

aki eddig a Rockefellermtézetnél 
mü- 

ködött és már évek óta foglalkozik 
az 

influenza kórokozójának kutatásáva
l. 

- Anyja temetése napján öngyilkos 

lett. Budapesten Fleischer Mar- 

git harmincöt éves iparmüvésznő 

Bajza-utcai lakásán megmérgezte ma- 

gát és mire rátaláltak, már halott 

volt. Édesapja, aki a földmivelésügyi 

minisztérium állategészségügyi fel- 

ügyelője volt, a mult esztendőben 

meghalt, most vasárnap pedg meg 

halt az édesanyja is. A temetést teg 

napra tüzték ki, ezt azonban Elei- 

scber Margit, akit szüleinek elveszté-
 

se buskomorrá tett, már nem várta 

meg. Bucsulevelében azt kéri, hogy 

elesanyjával együtt temessék az ap
ja 

meilé. 

- Veszedelmes irod lga egy város- 

házán. Baja magyaroszági 
városban de- 

cemberben felrobbant Borbiró
 Ferenc 

polgármester hivatali szobájának kály- 

hája. Megállapitották, hogy a kályhába 

az irodaszolga puskaport tett, mert rá 

akart ijeszteni a polgármesterre,
 aki az 

előző napon összeszidta, Az irodaszolgát 

emiatt állásából elbocsátották. Tegnan 

az irodaszolga a déli órákban b
elopózott 

a polgármester házába, de egy rendőr, 

aki figyelemmel kisérte, előállitotta a 

rendőrségen, Revolvert találtak 
nála és 

valószinü,hogy ezzel merényletet akartel 

követni a poigármeeter ellen. Az irodas 

szolga annyira részeg volt, hogy
 egyelőre 

nem tudták kihallgatni, mamszemem 

- Hasmütétek utáni időszakokban 
reg 

gelenként egy pohár természetes 
„Ferene 

József" keserüviz igen kedvelt, nagyér- 

tékü hashajtó, amely a belek tartalmát 

biztosan felhigitia és azt minden fájda- 

lom okozása nélkül néhány óra alatt 

könnyen levezeti, Az orvosok ajánlják. 

Elsülyedt egy angol hajó. Londoni 

jelentés szerint a Phorder Juana 5000 

tonnás hajó Orcade sziget közelében el 

sülyedt. Attól tartanak, hogy a 
hajó husa 

főnyi legénysége elpusztult. 

- Bomba robbant egy 

Varsó központjában az egyik élelmi- 

szer üzletben robbanás történt. Egy 

személy megsérült, az üzlet berende: 

zése elpusztult. 

b 

üzletben 



DANZIGBAN MEGSZÜNT A SZOCIA- 
LISTA PÁRT, Danzigban a rendőrpre- 
fektus nemrég feleszlatta a szocialista 
pártot. A párt a végzés ellen a szenátus- 
hoz felebbezett, amely azonban a felebbe- 
zést elutasitotta. Ilyen körülmények kö- 
zött Danzigban a szocialista párt végleg 
megszünt. 

- Az igazságügyi tisztviselők far- 
sangi táncestélye. A Fimis-Torontal 

megyei igazságügyi tisztviselők szö- 
vetsége január 30-án este kilenc órai 

kezdettel a Tiszti Kaszinó helyisé 
ben farsangi táncestélyt ndez, 

amelynek sikere érdekében a rendező- 

ség nagyszabásu előkészületeket tesz. 

- Közbecsült kereskedő és felesége 
ezüsilakodalma. Jannár lő5-én ünnepli 

meg Forgács Mátyás ismert va 
reskedő huszemötödik évfordulóját annak, 
hogy feleségével, Gaal Ionkával házas- 

ságot kölött. A jubiláns házaspárt az is- 

merősök és jóbarátok már most tömege- 
sen felkeresik jókivánságaikkal. A jubi- 
leum napján Me tzger Márton dr IV. 
kerületi prépostplébános a püspöki árva- 
ház megáldja az ezüstlako- 
dalmas párt. Az egyházi szertartásnál a 
IV. kerületi római katolikus egyházköoz- 
ség választmánya Novotny Károly 
elnök vezetésével testületileg vesz részt 
A házaspárnak négy gyermeke 
pedig három fiu és egy leány 

- Göring holnap Rómában találko- 
zik Mussofinival. Göring német bi- 
rodalmi miniszter a feleségével Olasz- 
országba utazott, hoey néhány betet 
Capri szigetén töltsön. A miniszter 
rangrejtve utazik és olaszországi tar- 
tózkodása teljesen magánjellegü, 
Olasz politikai körökben mindazonál- 

tal meg vannak róla győződve, hogy 

Göring csütörtökön Rómában találko- 

zik Mussolinivel. Göring Rómában a 

Németország és Olaszország közötti 

légi forgalom szabályozásáról, azon- 

kivül a két hatalomnak a spanyelor- 

szági kérdésben való együttes maga- 
tartásáról is tárgyal. 

- Az olasz propagandaminiszter 
utazásai. Dino Alfiero olasz pro- 
pagandaminiszter tegnap Rómából 
Párisba érkezett. 

- Magyar Kisebbség, Jakabify Elemér 
nemzetpolitikai szemléjének Igujabb szá- 
ma most jeleni meg a szokásos értékes 
tartalommal. Az uj számnak érdekes uji- 
tása, hogy Kisebbségi Jogélet cimen ki- 
egészitő része van, melyet Asztalos Sán- 
dor dr. és Mikó Imre dr. szerkesztenek. 
Ebben a részben a szerkesztők tanulmá- 
nyokat akarnak közölni a kisebbségi jog- 

védelem körebe tartozó nemzetközi és 
belső jogi kérdésekről, közigazgaási, 
büntető, magán és kereskedelmi jogese- 
tekről, közzéteszik az ezekre vonatkozó 
elvi jelentősegü döntvényeket és a meg- 
jelenő uj törvenyekre hivják fel a fi- 
gyelmet. A szerkesztők ezzel hézagpótló 

munkát végeznek és örömmel üdvözöl- 
jük a Magyar Kisebbség kiadószerkesz- 
tőjének kezdeményezését, mellyel nem- 
zetkisebbségi feladataink uj körét vonja 
bele folyóirata tartalmába. 

--Az Utazó Kereskedők teaestélye 
e hó 16-án, szombaton a Tiszti Kaszi- 

nó pazar csillogásu helyiségeiben lesz. 

Az estély irán megnyilvánuló óriási 
érdeklődést az évek óta tapasztalt si- 
ker indokolja, A rendezőség fáradha- 

tatlanul müködik, hogy a közönség 
minden várakozásának megfelelhes- 

sen. Esetleges kivánságok meghivók 

ügyében a titkársággal 16-26 teleron- 

Hatalmas közönseg jelenleteben, a 

legteljesebb siker jegyében zajlott le a 

Tiszti Kaszinóban a timisoarai kamaraze- 

nekar szimfonikus hangversenye. Első 

számként Haendel B-dur Concerto Cres- 

soját hallhattuk, amely a tizenkét Gon- 

certo Grosso közül talán a legszebb, 

olaszos formaszépségénen és vilaágos 

ragyogésában. A zenekar Haendel 

remtőképzeletének ezt a remekét töké- 

letesen adta vissza, bübájos simulé- 

konysággal játszották a hegedtü, brácsa 

és az cbos koncertáló 

Tomm, Brandeisz és König. Pick 

Mangiagalli, a cseh származásu, de 

olasszá vált zeneszerző nálunk nemigen 

te- 

szólamait 

Szaház é és üvészet 
A karpaozonekat bemutatkozása 
szimfonikus hangverseny keretében 

ismert, de három kecses miniaturjével 

teljes sikert aratott, sőt az egyiket meg 

is kellett ismételni, a közönség sürgető 

tapsaira. Ferrari Serenadja hasonlo öt- 

letes finomságokban patakzó, mint vig- 

operái s azegész művet bizonyos nemes- 

veretü reglesség teszi különösen jelleg- 

zetessé. Az éerdekes műsor kiválogatása 

és az egész esi megrendezése Freund 

tLeó erdeme, aki vezénylésével teljes si- 

kerre vitte mind a három müvet, miköz- 

ben a mimniatürök zongoraszólamát is 

játszotta. Igazi kamarazene-est volt ez. 

Bensőségteljes, 

a zenének. (F.) 

meleg, meghitt ünnepe 

Nagyszerelem bemutató a 
csütörtok este 1esz 

A budapesti Vigszinház rendkivüli uj- 

donsága Molnár Ferenc Nas erelemi 
cemnü grandiózus vigjá átéka hozzánk is el- 
ju ott. Horváth László, aki a Nagyszere- 

lem vigszinházi bemutatóján jelen volt 
azt mondja, hogy a hires Ördög óta Mol- 
nár-darabnak még olyan sikere nem volt, 
mint a Nagyszerelemnek, Ötvenes szériát 

csinált ez a Molnár-ujdonság, mely az 
idei szezon prózaslágerenek bizonyult. 

Timisoarán januar l14-én csütörtökön este 

kerül bemu atóra Molnár Ference Nagy- 
szerelem cimü ujdonsaga Horváth László 
kitünő rendezésében, A főszerepeket a tár- 
sulat legjobbjai Bálint Anna, Lázár Hil- 
da, Varga Ilona, Beretz Manci, Kemény 
Juci, Horváth Lászlo (rendező), Tarnay 
József, Lukacs Ede jaátsszák. 

Pénteken délután 6 órakor a „Csoda- 

hajó" cperettuidonságot mutatja be a 

magyar szinház. Pénteken a magyar 
társulat - kivételesen - délután 6 óra- 
kor tart előadást és ez alkalommal Már. 
kus nagysikerü látványos operet.uj- 
donságát, a kitünő Csodahajó-t mutatja 
be teljesen uj és ragyogó kiállitásban, A 

„Csodahajó" vezető főszerepeiben Trillap 
Ila, Gábor Mara, Bihari, Horváth és az 
operettegyüttes legkiválóbbjai vesznek 
részt. Jegyek a Csodahajóra már vált- 
hatók a szinház elővételi pénztáránál. 
Molnár Ferenc Nagyszerelem cimiü vig- 
játékujdonsága, a péntek esti 

- A párisi német agybüvet: gyásza. 
Welezek erói, párisi német nagykö- 

vel, tegnap Berlinbe utazott, ahonnan 

nyomban folytatta utját Sziléziába, A 
Welczek-család sziléziai birtokán ugyan- 
is meghalt a nagykövet egyik fia. 

* Francois Mauriac: Jézus élete ci- 
mü regénye a müvész bátorságával ra- 
gadja meg Jézus alakját, Megdöbben- 

tő erővel állitja elénk a Kriszus- 

embert, a szegények megváltó, át, de 

éppoly áhitatos nagysággal mutat rá 

arra is, ami Jézusban isteni. Buday 

György fametszetei a szöveghez mél- 

tő költői átlelkesültséggel kisérik az 

egyes fejezeteket. A müvészi kiálli- 

tásu szép 300 lapos könyvet az Athe- 
naeum adta ki. Ára 139.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
szám alatt közölhetők. Cluj. 

eleen z csü ertekön esle 

9 órakor és vasárnap délután 6 órakor 
lesz müsoron. 
A magyar szinház ujdonságai. A ma- 

gyar társulat a héten négy bemutatót 
tart, ami meg vidéki viszonylatban is 

rendkivüli teljesitmény, Csütörtökön es- 
te a Nagyszerelem, Molnár Ferenc gran- 
diózus vigjátéka, pénteken délután 6 
órakor a nagysikerü Márkus-ujdonság, a 
„Csodahajó" c. kitünő vigoperettujdon- 
ság, szombaton este 9 órakor a „Mese a 
Grand Lotelben" cimü Abrahám operett 
és hétfőn este 9 örakor Denys Amiel leg- 
ragyogóbb vigjátékujdonsága a „Virágzó 
asszony?". 

A magyar szinház müsora: 
Január 13-án, szerdán nincs magyar 

előadás. 
Csütörtökön este 9 órakor: Nagyszere- 

lem. Molnar Ferenc vigjátekujdonsága. 
Itt először! 
Pénteken délután 6 órakor: Csódahajó. 

Operettpremier! 

Szombat délután 5 órakor: Aranyem- 
ber. Jókai szinmüve. Olcsó helyárak. If- 
jusági előadas 
Szombat este 9 órakor: Mese a Grand 

hotelben, Abrahám Pál operettje. Pre- 
mier. 

Vasárnap délután 3 órakor: Sztambul 
rózsája. Fall.cperett Olcsó helyárak. 
Vasárnap délután 6 órakor: Nagysze- 

relem, Molnár-ujdonság. 
Vasárnap este 9 órakor: 

rettsláger. Rendes árak, 
Hétfőn este 9 órakor: Virágzó asszony. 

Premier. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Hausz 
Tamás, S. einmetz Teréz, Dragan Traian, 
Zuber Klára, Neuhold Béla, Covaci Cor- 
nelia, Fodor István. Meghaltak: Roth 

Paulina, született Schirmann 82 éves, 
Neda Dimitrie 49 éves, Valean Silvia 7 
hónapos korban. 

- Adomány, Ph. F. ghirodai olvasónk 

a három Acs-arvának ötven leit adomá- 

nyozott. A pénzt rendel etési helyére jut- 
tatjuk 

- Megfagyott egy nyomorgó fia- 
talember, A severinmegyei Romanesti 

községben a lakosok megfagyva, hol- 

tan találták Fardean Jon elmebe- 

teg fiatalembert, aki a legnagyobb 

nyomorban tengődött. Az orvosi vizs- 

gálat megállapitotta, hogy a fiatalem- 
ber szervezetét a sok éhezés annyira 

Csárdás. Ope- 

este O órakor a Magyar Hérban 

legyengitetie, hogy nem tudott a hi- 
degnek ellenélini és megtfagyott. 

ivctus salvator tánccstéle [ 

soaráról tovább utazott Bucurestibe, 6 

daollárt kapott. 

- A Mehalai Dalkör juanuár 16 
a Bergauerféle vendeglő ben 

egybekötött varka-estélyi rendez. 
kilenc órakor kezdődő müsoros 
keretében énekszámok, valamint müt 
jelenetek kerülnek bemutatá 1 

éestélyre a belé 

Cosma Aurel dr. képviselő kül 
utjáról Jugoszlávián keresztül ha 
A képviselő Djuvara Mircea ig 
ügyminisztert kisérte el Párisba és 

mába. Az utat hazafeleé a Simploi 
pressz hálókocsijában tették meg, Az 

badkai állomáson éjszaka a kalauzoky 

ratlanul felkeltették a hálókocsi uta 
akiket arra kértek hogy sietve öl 
nek fel és hagyják el a kocsit, mive 
kigyulladt. A kocsi kiüritése minde. 
nik nélkül történt meg, az égő kocsi 
kapcsolták a vonatrol és egy holtvág, 
ra tolták, A hálókocsi utasai más k 
ba szállottak át és ugy folytatták 

kat. Djuvara igazságügyminiszter 

ma Aurel dr. képviselő pedig ide 
maradt és csak a parlament megn 
sára utazik a fővárosba. 

- Aki sokat evett vagy ivott és r 
érzi magát, annak egy pohár termée 
adta „Ferenc Józset" keserüviz 
gyorsan és alaposan kitisztitja a gyn 
rát és a beleit és felfriss1i egész sze 
zetét! Az orvosok ajánlják. 

Sport 
Élénk télisport 

A bucurestii Telefon Club legutbb 
Olujon a KKE jéghokki csapata es 
játszott barátságos mérkőzést és 

arányu győzelmet aratott. A főv 
H. C. Bragadiru pedig a lengy 
szági Kreynicában a nemzetközi 
rongtornán vett részt és 1:0 aránya 
vereséget szenvedett a svéd Söderle 

együttestől 
. 

Perry másodszor is győzött 
Perry, a kiváló professzio 

enniszjátékos, második mérkő. 
Newyorkban ismét a Vines ellen 
szotta le és másodszor is legyőzt 

Vines elleni első mérkőzése utá 
profivá lett világnangelső husz 

Angol vezető csapatok 
Az angol ligabajnokságban n 

mindig az Arsenal vezet 32 pont 

de csak gólaránnyal előzi meg a s 
tén 32 pontos Charlton Atleticot, z 
angol bajnokság csodacsapatát. 

Asztali tenniszz 
e asztali tennisz mérő 

zés volt, amelyen Barna, volt vils: 

bajnok kitünően szerepelt, mert nn 
den számban győzött. Férfi egy: 
1. Barna, 2. Bellák, Vegyespáros 1 
Barna-Gál, 2. Kelen-Mednyáns, 

nől egyes: Gál, 2. Ferenczy. Féi 

páros: i. Bamas77bados 2 Belik 
00s. 

evelv a kemegbizbatóbb. 
In szonhat állam egészségét óvja. 

den dr többszörösen ellenőrize 

* 



zeti Bank vezetősége 

gyülést hivott egybe, amelyen 

üresedett igazgatótanácsi 

yülés Chirlacescu Os- 

eze négy évre meg- 

bbitja. Slavescu 

er tagságát pedig, amelyről azért 

le, hogy a gyáriparosok orszá- 

öve tségének elnöki állását elfog- 

Sassu Vasile 

emek ajánlják tel. 

Eulag Mag 

Movila-utea családi házra, 

n Sándor, III, lute ad ri 

ca családi hála, Tó. h Jeze el, 

etti-utca 18 udvari lakóházra, 

rökben ugyanis ugy tudják, hogy Sassu 

földmivelésügyi miniszter egészségügyi 

február 

tagsá- 

vehető, 

í okok mlatt az aktiv politikától való tel- 

Bizonyosra Jes visszavonulás gondolatával foglal- 

kozik és ezért nincsen kizárva, hogy a 

kormányból kilép. Többször 
volt 

tette, hogy elfogadná a Nemzeti Bank 
Victor 

Igazgatótanácsának tagságát. Amennyi- 

ben a földmivelésügyi miniszter kiválna 

a kormányból, annak uiabb átszervezé 

sére kerülhetne a sor. 

földmivelesügyi 

Pelitikel kö- 

kozott épitkezesekre v van Kilátás 

lesztendt 1 folyamán városunkban 
ménye szetint ebben az esztendőben 
ismé fekozott épi kezésekre van ki- 

z látás. Erre abból lehet köve keztetni, 
hogy a téglagyárakat máris elhalmoz: 
ták megrendelésekkel. Timisoarára 

nemcsak a helybeli, de a környekbeli 

tóglagyárak máris nagy mértékben 
szállitanak épitő téglát. Igen sok te- 

lekre megindult a különböző épitő- 

anyag odafuvarozása. Az egyes épi- 

tési irodákban lázasan készülnek a 

May I tervek és bizonyos, hogy a legköze- 

jlebbi hetekben seregestől nyujtják 

ó majd be a városi mérnöki hivatalban 

Is kijelen- 

lyeit felülvizsgáló felebbezési 

ket. Mihelyt azután az 2 időjárás bavar, 
sziasra fordul, a város különböző ré 
szeiben megkezdődik a serény épitő 
munka. Az épitőiparra és a munkáját 
Kiegészitő különböző más iparra tehát 

kkedvező kilátások várnak. 

si e egyik stszter lesz PANASZOK AZ ADÓOK MEGÁL- 
LAPITÁSA KÖRÜL. A pénzügymi- 
niszteriumhoz olyan panaszok érkez- 
tek, amelyek szerint a pénzügyi ható- 
ságok az adók megállapitásánál nem 
nyujlanak megfelelő telvilágositást 

miniszter moet utapitotta az összes 

pénzügyigazgatóságokat, hogy a tiszt- 
viselők az adófizetőket udvariásan 
hallgassák meg és előítük számitsák 

ki az adót. Ebből az alkalomból nyujt- 
sák át az adófizetőknek az adókivetés- 

re vonatkozó jegyzőkönyvet is, 

Külföldi alkalmazottak tartózkodási 

engedélyének megvonása. Az idegen 
álampolgárok tartózkodási engedé-, 

bizott- 

ság legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 

az országban alkalmazott számos kül- 
földi polgártól megvonja a tartózko- 

dási engedélyt. Olyan külföldi alkal- 

mazottakról van itt szó, akik azoknál 
a vállalatoknál állanak alkalmazás 

ban, amelyek a nemzeti munkavéde- 

lemről szóló törvény rendelkezéseit 

nem tartották be, vagy pedig nincsen 

szükségük kizárólagkülföldiszakmun- 

kásokra. A belügyminiszterium bi- 

zottsága a nemzeti munka védelmére 

vonatkozó törvény végrehajtását pon- 

tosan ellenőrzi és minden intézkedést 
felhasznál, amely alkalmas arra, hogy 

a román elemnek a belföldi iparban 

7 

Lanyha a buza irányzata, A bánsági 
buzapiacon az irányzat igen lanyha és a 

buza ára jelentékenyen csökkent. A pia- 
ei árak a következők: buza 78 kilós 485, 
buza 79-80 kilós 440, tengeri 220-225, 
zab 265, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 

340, korpa 225, muharmag 400 naprafor- 
gómag 440, tökmag 680, cirokmag 215, 
kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 760, 
nagymalmi liszt 780 lei százkilónkintt A 
hucernamag 26 s a lóheremag 25 lei száz- 

kilónkint. 
Valuták bivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást je lenti) 

Francia frank 5-5.30 svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-300, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52--55, cseh kerona 4.50-5 
osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-38.05, 
leva 0.90-1,10. zloty 18.75-19.50, 

Valuták magánáriolyama. (Az olső szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
F ancia frank 990-10.10, svájci frank 

4.25, dollár 179-183, angol font 910- 
930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-83, magyar pengő 34-3450, dinár 

5.20-5.40. német 3.45-3.65 cseh korona 
márka 41-42, Napoleon arany 
arany font 1550-1560, 
A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfoly amok voltak: német márka 

37.30-37. 50, dracdhma 0. 89-0. 90, cseh ko- 

rona t6. elez lira 810-6. 25. 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, január 13. 
Apolló-mozi: Antonio Advereo. 
Capitol-mozi: Tarzan bosszuja. 
Tivoli-mozi: Hazaáruló. 

Varrosepek 
, nagy választékban szak- 

tal szerű kiszolgálással 

PEAE sSehuber J. 
műszerész, javitsműkely 

Mmisoara. II, Str. Ste an cei mare 5. sz. 
a lahner gyógyszertár mellett 

ános zzeei eetteproala 
(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

harc eme fázisai már a kémek viaskodásáz 

ejezetébe tartoznak és igy, a tárgytól eltérni 

rván, csak azt kell leszögeznünk, hogy Spa- 

rszág csábitó igéretek dacára sem lépett had- 

ántánt oldalán. Azonban ha a spanyol "Ka- 

sikerült táncba vinni, annál nagyobb si- 

jártak a tárgyalásaie az olasz „semlegesség- 

az igéretek, ha nem is voltak olyan csábi- 

mint a spanyoloknak tett ajánlatok, mégis 

rtek, 

AZ EGYIK KIDŐL, 
HELYÉBE LÉP A MÁSIK... 

óságos diplomáciai Meitációnak nevezhet- 

t a tülekedést, ami az ellenségeskedések 

ésekor az olasz semlegesség megnyeré- 

egindult. Olaszország már a háboru előtt 

e87 titkos szerződésben kötelezte a köz: 

atalmakat, hogy amennyiben Franmciaország 

mnegtepé, a ep 
lemondtak az olasz szö- 

Az ántánt at 
zel szemben az olasz kormány 

orzikát és Tuniszt helyezték kilátásba. 

laz iránti 

ené protektorátusát egész Eszak Afriká 

nició érkezik, mert az hirlik, hogy F 

e nagy offenzivára, büntető expedicióra készül a 

hogy a központi h talmak Nizzát, 

vetelésekkel ) ép hel Eéesben. Tirol, Adri ai enge 

part, Trieszt autonomiaja, olasz protektorátus Al- 

bániában. Burián vieszautasitja a jegyzéket, mire 

Sonnino mánis Londonban terem és ápmlis 26-án a 

londoni szerződésben kötelezi magát arra, hogy 

egy hónapon belül Olaszország hadba indul az án- 

tánt oldalán. 
Május 3án rövid, de érthető jegyzékben adja 

Bécs tudtára, hogy a hármas-szövetség most már 

mindörökre megszünt. A londoni egyezmény az 

osztrákoktól követelt részeken kivül Görtzöt, Gra- 

diskát, egész Isztriát és Dalmáciát, gyarmatokat és 
szigeteket juttatott volna Olaszországnak a háboru 

sikeres befejezése esetén. 
A szerbeket, akik nemzeti ambiciókért küzdöt- 

tek, ez a szerződés derült égből levágó villámként 

érte. A dalmát tengerpartra vonatkozó részek 

nemcsak a nagy Jugoszlávia eszméjét renditették 

meg, de megsemmisitettek minden lehetőséget ah- 
hoz, hogy Szerbia tengerhez jusson. Már pedig ép- 

pen második véres háboruját viselte ezért a szerb 

királyság, 

Amikor pedig 1915 májusában a hadüzenet 
után a vakon lámadó olaszokat megállitja az osz- 
irák-magyar csapatok védővonala lent Nisben, a 

szerb hadsereg uj főhadiszállásán, tanácskozásra 
ülnek össze a kis ország vezetői és azon vitatkoz- 

nak, vajjon nem volna-e helyesebb fegyverszüne- 

tet kötni az osztrákokkal, felszabaditani az északi 
frontot és minden kotonaságot amra használni fel, 
hogy a jugoszláv déli területeket az olaszok meg 

kiküldöttek jönnek Londonból, Párisból. Iriss mu- 
alkenhayn 

szerbek ellen. 

nak, Fényesebbnél tényesebb igéretek han 

vaó alkalmaz tatását elősegitse. 

a német mehatalmazottak Szótiában 

n aak el. Ezalatt a bolgár hadsereg Falkenhayn 
i merint feltellédtka A seek 

akik ezeket a mozdulatokat figyelemmel kisérték, 

azt ajánlják, hogy hadüzenetet megelőzve, rajtaüt- 
nek a még előkészületlen bolgár haderőn, áttörik a 

gyenge frontot és bevonulnak Szófiába. Azonban 
Londonból, Párisból, Szentpétervárról leintik ezt 

a különben alkalmasnak látszó megoldást, mert re- 

mélik, hogy a bolgár diplomáciát ellenigéretekkel 
rá tudják venn semlegessége megtartására. 

Azonban ezuttal a mémetek igérnek jobban, 

mert okotóberben megindul az egyesült osztrák- 

magyar-német-bolgár offenziva. 450.000 szövetsé- 

ges áll szemben 200.000 szerb katonával. 

Szaloniki telől erősitéseket jeleznek. 65.000 
francia és 28.000 angol katona száll partra és indul 

meg észak felé. A bolgárok azonban erős offenzivá- 
val elvágják a Szaloniki felé vezető utat, vissza- 

verik a tapogatózó franciákat. 

A szerbek az alulról, felülről jövő nyomásnak 
lassan engedve, utolsó kétségbeesett harcok után 
átvágnak az albán hegyeken, hogy a tengerhez ér- 
jenek. Rettenetes nélkülözések közepette, majdnem 

áthághatatlan hegyeket mászva meg, rongyokba 

öltözött, csonttá soványodott katonák vereksze 

nek a sziklák között lakó ellenséges törzsenkel 

Municiójuk nines, kenyerük régen elfogyott, 

visszavonulásuk utját mindenütt hullák jelzik, de 
a megmaradt 150.000 ember mégis aránylagos end 
ben érkezik meg a tengerpartra, ahol az ántánt 
hajó felveszik és Korfuba szállitják őket. 

Ezalatt az elaszok elfoglalják Valonát és 

ne szállhassák! Erre azonban nem kerül sor, mert esg ész Albániát. közlen majdnem összet
üzésre ke 

rü a eor az átvonuló, elcsigázott sze pbek és es a meg 

szálló olaszok kezött. 

1 K gál tovább akat 
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otthonra és házaknál a legfinomabb fe- 

tiszta, rendes mindenes felvétetik. IV. 
Sstr. Dimitrie Sturdza 49. 

vagy tiszoviselőnő, csakis irodai r 

lattal és jó irással biró, kerestetik, A né- 

Rácdijó 
17.15: 

SZERDA, JANUÁR 13. 

BUCURESTI. 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18. Gramofonlemezek, 
18.25: Sporthirek 
18.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek. 

14.30: Lemezek, 
1ő. Hirek. 
16.45: Előadás. 

18: Müvészlemezek. 
19. Hirek, 
19.10: Nemzettörténeti előadás hangpél- 

dákkal. 
21. Felolvasás. 

21:.20: Zongorajáték. 
21.50 Időszerü dolgok Németországból. 
22.10: Ének. 
22.30. Hirek 
22.45: A rádiózenekar hangversenye. 

I. 7.45: Torn ra 
kezenEzEgsE 

Egyes szó ára 3 lei. vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Frarcia és angol 

nyelvórákat ad jutányos áron London- 
ban és Párisban képesitett fiatal urinő. 
Cimeket a kiadóba kérek „Nyelvoktatás" 

(1012) jeligére. 
. zz 

Alkalmazás 

Főzni tudó 

Román tisztviselő 

gyakor- 

met vagy magyar nyelv birása ajánlatos. 

Fizetési igény és referencia megjelőölésé 
vel, részletes ajánlatok „lrodai gyakor- 
lattal"? jeligére lap kiadóhivatalához a 

anordó 

a téli hónapokra, fahordást váltal. Cime- 
ket kérem a kiadóban leadni 

Vasalónő 

hérnemüek vasalását vállalja- Kemény 
inget és gallérokat is szépen vasal, Cim: 
TI, Str. Telegrafuluj 65 szám. (1009) 

Önálló szabósegéd 
agonnalra állásg keres, Cim a kiadóban. 

(4005) 
Cukrász 

étteremben, vagy jobb vidéki üzletben ál- 
lást vállal. Megkeresések „Megbizható" 
jeligére a kiadóba kéretnek. 

Használjon KULKA-é.e liliom- 
lejkrémet, liliom-te szappani és 
liiompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sas oz" 1. Piata I. C. Bratian 

irdessen 

a pell Mrephat 

mofon 1l: Hirek. 11.20 és 145: Felolva- 
sás, 186.05: Országos postászenekar, 183.80: 
Hirek. 14.30: Hanglemezek. 15.40 Hirek. 

Diákfélóra. 18: Cigányzene, 9 
.Debrecen bölcsőjénél", Varjas Béla dr. 
irodalomtörténeti városképe. 19.30: Laka- 
tos Árpád szaxofonozik. 19.50: Ádám De- 
zső elbeszélései. 20.20: Az Operaház elő- 
adásának ismertetése és 20.30: az előadás 
közvetitése: Rigoletto. 22.30: Külügyi ne- 
gyedóra, 28.85: Jazz. 24: Hirek francia és 

sok zenekara. 1.05: Hirek. BUDAPEST H. 
19.30 Olasz nyelvoktalás. 20.: Kárpáth 
Zoltán dr magyar nótákat zongorázik. 
20.30: Felolvasas 21: A rádió szalónzene- 
kara, 22.15: Hirek. 22.35. Tánclemezek. 
BECS. 20.35. Szimfónikus hangverseny. 

22.50; Indulók és keringők. 

BELGRAÁD 20.50: Enek. 21.20. Leme- 
zek, 22.30: Tánclemezek. 23.20, Népdalok. 
1.30: Népzene, 

MILÁNÓ, 1950: Vegyes-zenee. 2140: 
Operettelőadás, utána tánczene. 

(4994)! 

(4060) 

is00 

Ha szép akar lennmi 

RÓMA, 19.10. Vegyes-zene, 21.40 A rá- 

Adás-vétel 

Női korcsolyák 

nagyon jó állapotban, jutányosan eladók. 

Cam: IV., Str Sturdza 49. (1007) 

Magyar 

olasz nyelven. 2410: Öreg cigányprimá: 

lyiségekkel. Érdeklődni I., Str. Titan 3. 

Szinház 

diózenekar hangversenye, 28.40: Tánczene. 
VARSÓ, 21: Könnyüdemezek, 22. Cho- 

pin-müvek. 22.30: Vonósnégyes, 28: Tánc- 

CSÖTÖRTÖK, JANUAR 1, 
BUCURESTI. 

7.30 A reggeli müsor közvetitése 
13: Gramofonlemezek. 
18.26. Sporthirek, 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek közvetitése. 

1430. Gramofonlemezek 
15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
18: A Julea-zenekar hangversenye. 
19: Hirek. 

20.: Felolvasás. 
20.20: Dallemezek, 
21.16: A filharmónikusok hangversez 

nye. 

23.10: Tánczene.e. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, nna gra- 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 1.45: Felolva- 
sás. 1305: Hanglemezek 13.30: Hirek. 
14.30: Cigányzene, 15.40: Hirek. 17.15. Ház- 

Női korcsolya 

nagyon jó állapotban, jutányosan eladó. 

Cim: IV., Str, Siurdza 49. (1007) 

Ház eladó 

konyha, éléskamra és mellékhe- 2 szoba. 

pénieken délumdán ő órakor 

Csodahajó 
Látvanys operettpremier 

szombafon d. u. 3-kor. Olcsó árak. 

ARANYEMBER 
Jókai örökszép regénye 

Szombaon esfe 9-kor. Rendes aárak 

Mese a Grand Hotelben 
rieme Abranam operett 

Dasáraap d. u. 3-kor. Olcsó árak. 

Sztambul rózsája 
Fal! Leó opetettje 

Eszrnan a. u. 6-kor. Rendes ásak. 

NAGYSZERELEM 
Molnár Ferenc uj slágere 

Lasaárnap esile 9-kor. Renves arak 

azonnalra megvételre kerestetik, 

ket „Alkalmi vétel" jeligére a kiai 

mentén" jeligére. 

igére a kiadóba kérek. 

1987, anvas 

J4l tartási taná adó, 18: nak. 
A Központi Papnevelő Intézet ének 
1945: „Huszonnégymillió magyar di 
karrierje". Hóry László csevegése. 
A rádió szalónzenekara. 20.15: Alapi m 
dor előadóestje. 2110: Zenekari 
hangverseny, 23: Hirek, 23.20: Ho 

Henrik dr. magyar költők német 
tásit adja elő. 283.45: Az Operaház 

PEST II, 18: Előadás 90. Angol 
oktatás. 2015. A rádió szalónzen 
21.05: Hanglemezek, 22.20: Hirek, 
BECS. 20.30. Szórakoztató-zene, 
egerek 23.20: Hangverseny. 
Könnyü bécsi zene. 
BELGRAD,. 19: Tánczene. 20.50. 

zek, 21; Hangverseny, 22: A rádiózen 

23.20: Népdalok. 
MILANŐ. 21.40: Vegyesezene. 29. 

rettelőadás. 

RÓMA. 2140: A gránátosok cimü 
opera előadása. 

VARSÓ. 20.80. 

versenye. 23: 
A rádiógenekar : 

Könnyüzene 24: Tá 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhiv 

tala, Piata I. C. Bratianu 
II. ker.: Kardos-trafik, Pia 
Traián és Str. Mercur sar 
IV. ker.: March- etrafik, Pi. 
Küttl. A hirdetési di3 m 
den esetben előre fizeten 

Ö-német ebédlő 

kifogástalan állapotban, jutányosan 

adó, Cim: II. Str, Petru Tegle 2. II 

Családi ház 

gyümoölesös-kerttel, azonnal kiadó 

Str. Crisul 14, 6-os villamos mentén á 

gólid mögött 3 

Modern gyermekkocsi 

kérek. 

Megvételre keresek 
kis családi házat nyaralónak, gyi 

csössel, lehetőleg viz partján, közel 

soarához. Pontos leirásu ajánlatokatár 

kérek, megjelöléssel a kiadóba „Vit 

(82) 

lakás 

Üres garzonlakást 
parkettás, 1 szoba, előszobával, az I, 
rületben, keresek. Cimeket „Fürdős ba 
nem fontos' jelizére a kiadóba ér 

Az ország e le yd 
ipari széd é 

Gazela 
Restauratorilorsi Hotelieri 
Vendiélnok és Szállodás 

TIMISOARA 1, Stcada Caruso 3 
meglelenik minden szombaton. Ött 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán 

Két-ezebás 

lakást (teljesen modern) február e 

be keresek. Cimeket „Kertes otthon? 

Butorozott szobát 
fürdőszoba használattal, lehetőleg nő 

Csárdás 
Operettsláger 

Iresek. Cimeket a kiadóba kérek 

bérbe adnék. Cimeket kérek a kiadba 

Kiülön bejárat" jelig 

Tcafikot 
jó helyen bérbe, esetleg elszámmolásra e 

/ 


